

92-11-66

# San Juan: Se modifica el itinerario de los autobuses

**SAN JUAN** (De nuestro correspondiente, M. Sánchez Buades).—A partir de ayer, lunes, los autobuses que nos unen con la capital siguen, a su paso por esta población, un nuevo itinerario —el mismo que des de estas columnas hemos propugnado varias veces—, con nuevos puntos de parada que han de beneficiar mucho más al viajero.

Se respeta el actual itinerario y paradas en dirección hacia Muchamiel, es decir que sigue por la calle de San José y Calvo Sotelo, con paradas en Benialí y Comandante Seva. Pero al regreso hacia Alicante, tendrá una primera parada al principio de la calle de Cervantes, para entrar seguidamente por la plaza de España, en la avenida de José Antonio, donde tendrá su segunda parada frente al número 24 de esta avenida, seguir por la calle de Pedro Mena, con otra parada junto al bar Changló y salir de nuevo a la carretera por Benialí.

Consideramos muy acertado el cambio de itinerario, por lo que felicitamos la decisión de nuestras autoridades. No hay duda que ha de resultar muy beneficioso para el viajero al eliminar la actual molestísima espera en la calle del Comandante Seva, y sobre todo los tan frecuentes taponamientos, por la estrechez de la calle de San José, que tanto tiempo hacen perder algunas veces.

## OTRA ANTIGUA ERMITA QUE DESAPARECE

No hace mucho nos lamentábamos de la desaparición de la antigua ermita de "Abril", centro que fue de la religiosidad de la populosa partida de Fabraquer. Hoy nuestra nostálgica pena se dirige hacia otro paraje de San Juan. Hacia el histórico Benialí, cuya antiquísima ermita, dedicada al Patriarca San

José, está cayendo trozo a trozo ante la demoledora piqueta.

Reconocemos que su estado ruinoso afeaba totalmente esta bonita entrada de la población. Sabemos que el abandonado lugar se había convertido en peligroso vertedero de escombros y basuras. Pero como buenos sanjuaneros, amantes de nuestras viejas tradiciones, sentimos la desaparición de este edificio tan cargado de historia, cuya reconstrucción se ha propugnado en diversas ocasiones sin que llegara a cuajar en realidad.

La ermita de San José fue construida en el año 1649 por la famosa familia de los Scorcias de Alicante, dueña a la sazón de las tierras de "Beni-Alí", y cuyo escudo de armas figuraba en la fachada del ermitorio. Posteriormente, por enlaces matrimoniales, pasó al dominio de los Fernández de Mesa, quedando vinculadas las tierras, edificios y ermita al mayorazgo fundado por doña Francisca Fernández de Mesa y Parado. En 1761 es titular del mayorazgo el canónigo don Gaspar Fernández de Mesa, quien, se dice —documentalmente no se ha podido encontrar nada—, que hizo donación del edificio al pueblo de San Juan, pasando a depender de la parroquia.

En 14 de abril de 1795, pasa el mayorazgo a la familia de los Rosta de Jijona, quienes poseyeron propiedades hasta fecha relativamente reciente en que del "Huerto de don Gaspar" surgió el principio de la avenida de José Antonio y de la finca de Benialí un agradable núcleo de chalets y jardines.

Se tiene en proyecto embellecer el solar resultante creando una plazoleta con una pequeña zona verde. Resultará moderno y agradable, pero tal vez hubiera sido mejor restaurar y conservar dignamente el edificio.